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CIRCUITO INIZIALE
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SOVRAPPOSIZIONE | IKIRCHHOFE

RISULTATI | STAMPA

Questa circuita viene utlizzato per e impostazioni
iniziali considerando i versi convenzionali delle
tensioni e delle correnti. Su di esso vengono
applicati | metodi risolutiv considerati

Circuito finale in cui vengono cambiati i versi
dele tensioni e delle correnti ove fosse necessario

Tor S, Seccia
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Si calcala la potenza attiva utilizzando |a tensione dei CAMBIO DI VERSO FER LALTERNATA

o verso generatori & Ia conente determinata,
o 4 n[3959] Il verso finale vena’ scelto concorde con il verso ottenuto PIW e
& oo ! se la potenza attiva sul bipolo € positiva, 7 24[593]
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A3
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[ i calcola la potenza attiva utilizzando Ia VABD e la

corrente determinata,
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TENSIONI SULLE IMPEDENZE

i calcola la potenza attiva utilizzando limpedenza Z del

bipolo ¢ la cortente FINALE deterrminata

Il verso finale verra' scefto concorde con il verso ottentto
RITORNA se la potenza attiva sul bipolo & positiva,

opposto se la potenza attiva sul bipolo & negativa

Mentre il valore se la potenza é negativa, Io si ottiene.

rustando il vettore di 180°




[image: image4.png]CORRENTE ALTERNATA
RITORNA
E2 £3
n =]
mod g mod  arg
= 1w 45 = 224 45
inano le correnti di cortocircuito
WMOD | ARG | 9 Jom
Icel= +E1 & [Tect=[07071] 125 [-0.406].0578
K]
WMOD | ARG |5 Jom
icc2= +E2 a[Tcca=[14142[ 75 | 0,366 [ 1,366
n
WMOD | ARG | o Jom
IcC3= 4E3 A[lec3- 1885 0 [1885] O
=]
WMOD | ARG | o Jom
A [dccTt [ 2,0067 [ 23,084 | 1,8461 | 0767
Sostituendo nella relazione inizale
si determina la VABO
WMOD | ARG | w | omy
& vaB0 (13525 51,241 65073 | 11 g7

«rr>

DETERMINAZIONE DELLE CORRENTI NEI RAMI
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PRINCIPI DI KIRCHHOFF

QUESTA PROPOSTA NON E' LUNICA SOLUZIONE
QUESTA SOLUZIONE PREVEDE

LUTILIZZO DEL VERSO CONVENZIONALE

DELLE TENSIONI E DELLE CORRENTI
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CAMBIO DI VERSO PER LALTERNATA CORRENTE
verso valore

PER LA CORRENTE CONTINUA
i somrmano tra di loro i contributi che hanno lo stesso
verso

Trovati i contributi total si fa Ia differenza tra i contributi
totali di verso opposto

In questo caso si sono scefti positivi, i contributi verso
Talto, negativi i contributi verso il basso,

Il fisultato ottenuto deterrina il verso e se il isukato &
negativo si cambia di segno

PER LA CORRENTE ALTERNATA
Si sommana tra di lora i contributi che hanno lo stesso

Trovati i contributi total si fa la differenza tra i contributi
totali di verso opposto

I questo caso si sono scelti positivi, i contributi verso
i contributiverso il basso

S impone come verso della somrma algebrica dei contibuti
quello positivo &

CORRENTI
Il verso finale verra' scelto concorde con il verso ottenuto se
Ia potenza attiva sul bipolo é positiva,

discorde se la potenza attiva sul bipolo & negativa
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RITORNA|

TENSIONI

Il verso finale sara opposto a quello ottenuto per la corrente
finale, mertre il valore se la potenza & negativa, sard ruotato
di 180°

DETERMINAZIONE DEI VERSI DELLE CORRENTI E DELLE TENSIONI
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